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  مهر آموزشگاه: 

  صفحه طراحی شده اند. 4سوالات در                                          "از آنان مباشید که بدون زحمت و تلاش امید به عاقبتی نیک دارند"امام علی (ع):  
  بارم   نمره:  "مبارك باد  تولید ، اشتغالسال اقتصاد مقاومتی  "  ف یرد

    دانش اگر در ثریا هم باشد مردانی در سرزمین پارس بر آن دست خواهند یافت. پیامبراعظم(ص):  
  درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.  1

ر الف) اگ ,A  1 ]و  4 , )B  2 در این صورت  3 ,A B  1 3.  
   ب) مجموعه ي سلول هاي بدن انسان مجموعه اي نامتناهی است.

  .نیز متناهی است A ∩B دو زیر مجموعه نامتناهی از اعداد حقیقی باشند Bو  Aاگر پ) 
  اضل هر دو جمله متوالی مقدار ثابتی است.در دنباله هندسی تفت) 

  

  جاهاي خالی را با کلمات و عبارات ریاضی مناسب پر کنید.  2
   برابر ..................................است. 18و  2الف) واسطه ي هندسی بین دو عدد 

cR.......ب) حاصل  Q    
,پ) دنباله ي  , ,


1 1 11 2 4   دنباله اي ..............است. 8

  

  مناسب ترین گزینه را انتخاب کنید.  3
نفر نه به درس   6نفر به درس فیزیک علاقه مند باشند.  5نفر به درس ریاضی و  7نفره اگر  15) در یک کلاس 3-1

  ؟ریاضی و نه به درس فیزیک علاقه مند هستند.در این صورت چند نفر به هر دو درس علاقه مند هستند
  1ت)                           4پ)                              3ب)                           2الف) 

باشد چند جمله ي مثبت  19و  33) اگر جمله ي سوم و پنجم یک دنباله ي حسابی به ترتیب از راسته به چپ برابر 3-2
  دارد؟
  13ت)                        7پ)                               9ب)                   8الف) 

 کدام مجموعه غیر تهی و متناهی است ؟      ) 3-3
   7و 6ب) مقسوم علیه هاي  مشترك                                        6الف ) مضارب 

             7و 6) مضارب مشترك ت              1) مقسوم علیه هاي اول عدد پ

n, اله هايدنب) 3-4 na b :به صورت زیر تعریف شده اند                , , , ,...n nb n a n n    23 123 1 2 3  
  نیز بزرگترین عدد صحیح باشد که sو   کوچکترین عدد صحیح باشد که rفرض کنید که 
         33ت)              32پ)         31ب)        30الف) برابر است با  در این صورت

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
***  

  

    را نوشتن اعضا مشخص کنید. Wرا به عنوان مجموعه مرجع بگیریم آن گاه  Zاگر   4
,در دنباله ي حسابی   5 , ,.....2 9     جمله ي پنجاه یکم را بیابید.16
اگر  6 , , , , ,U  1 2 3 4 5 رجع باشدومجموعه م6 , , ,A  1 2 4 و 5 , ,B  2 3 و 6 , ,C  1 5 هر یک از مجموعه هاي  6

  زیر را با اعضا بنویسید.
  



   B A C             ب)  A B  الف)                                            
nجمله عمومی یک دنباله به صورت   7

na
n





3 2
5است. جمله چندم این دنباله برابر  4

    است؟ 2

9و  36در یک دنباله هندسی جمله دوم و پنجم به ترتیب   8
    مشخص کنید. است. دنباله را 16

  می باشند: 72و  30در یک الگوي خطی جملات پنجم و یازدهم به ترتیب   9
  الف) جمله عمومی الگو را بنویسید.

  ب) جمله سی اُم را مشخص کنید.

  

    است. این دنباله را مشخص کنید. 31و جمله ي نهم آن  16جمله ي چهارم یک دنباله ي حسابی   10
اله ي اختلاف جمله ي پنجم دنب  11 n

na n
 


1 nاز جمله ي سوم دنباله ي  3

nb
      چقدر است؟ 22

  الگوي زیر را در نظر بگیرید. جمله ي عمومی آن را بدست آورید. مشخص کنید خطی است یا غیر خطی ؟  12

  

  

 21دنباله هندسی می دهند. اگر مجموع ابعاد این مکعب مستطیل  تشکیل  cm216 3ابعاد مکعب مستطیلی به حجم    13
  باشد، آنها را محاسبه کنید.

  

نفر هم چاي و هم قهوه می  8نفر قهوه و  17نفر چاي می نوشند.  25در یک گروه از بین نوشیدنی هاي قهوه یا چاي،   14
  نوشند. چند نفر در این گروه وجود دارد؟

  

  ر را با عدد یا عبارت ریاضی مناسب کامل کنید.هریک از جمله هاي زی  15
2 الف) واسطه هندسی بین دو عدد

  برابر .................... می باشد.  8و   3
,ام دنباله  nب) جمله  , , ,...3 8 13   برابر است با.................. 18

,دنباله  ج)جمله پنجم , ,...2 10   برابر ............... می باشد.  50
  دو جمله از دنباله حسابی باشند، قدر نسبت دنباله از رابطه ...... به دست می آید.  و   د) اگر 

  

    تشکیل دنباله حسابی می دهند. طول وتر مثلث چقدر است؟سانتی متر، اضلاع   24در یک مثلث قائم الزاویه  با محیط   16
  باشد، این دنباله چند جمله مثبت دارد؟ 66و جمله سی ام  114اگر در یک دنباله حسابی جمله هجدهم الف)  17

 ، چهار واسطه حسابی درج کنید. 21و  6بین دو عدد   ب)
  

  می باشد،  جمله دوم دنباله را به دست آورید. 216 حاصل ضرب سه عدد که تشکیل دنباله هندسی می دهندالف)  18
اگر جملات چهارم و ششم و دوازدهم از یک دنباله حسابی به ترتیب سه جمله متوالی  از یک دنباله هندسی  ب)

  باشند، قدر نسبت دنباله هندسی را به دست آورید.

  

    عمومی این دنباله را  بنویسید.است. جمله  96و  جمله هفتم آن  12جمله چهارم یک دنباله هندسی   19
, چندمین  جمله از دنباله   20 , ,...5 12     می باشد. 152برابر  19
    است. این اعداد را بیابید. 66و مجموع مربعات آن ها  12مجموع سه عدد که دنباله حسابی تشکیل می دهند برابر   21
, سه عددرا طوري بیابید که  xمقدار   22 , xx x  2 1 2 4 3     تشکیل دنباله حسابی  بدهند. 3
  دوزیرمجموعه دلخواه ازآن ،حاصل هریک را روي نمودار ون مشخص کنید: A,Bمجموعه مرجع باشد و  Uاگر  23

   A B  ب)    U A الف)  

  



نفر از دانش آموزان این  5اگر نفرعضو تیم بسکتبال کلاس هستند. 11ضوتیم فوتبال ونفرع 20نفري،  30دریک کلاس   24
  مشخص کنید چندنفر از آنهاعضو هر دو تیم هستند. کلاس عضوهیچ تیمی نباشند،

  

حاصل عبارت   25   , ,  2 1     را به وسیله ي بازه نشان دهید. 4
naسه جمله اول دنباله   26 n 2    یک الگوي هندسی براي آن رسم کنید. ووشته ن را  2

    دنباله را مشخص کنید. هست. 39مجموع سه جمله بعدي آن و 3مجموع سه جمله اول  در یک دنباله حسابی،    27

t در یک دنباله حسابی   28 t 10 3   ت این دنباله کدام است؟قدر نسب 28
  ي دوازدهم چند برابر جمله دهم است؟برابر جمله چهارم است. جمله 8ي هندسی جمله اول در یک دنباله

  

  است؟           2/7جمله ي چندم از دنباله ي زیر برابر  29

n
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




2

1  

  

a,دریک دنباله حسابی به صورت  30 a a a   4 11 3 7105     است. دنباله را مشخص کنید. 80

نفر عضو تیم شنا میباشند با فرض اینکه هر دانش اموز  13نفر عضو تیم شطرنج و  15نفري تعداد  23از یک کلاس الف)   31
  چند نفر فقط عضو یک تیم هستند  -چندنفر عضو هر دو تیم هستند         ب -حداقل عضو یک تیم باشد   الف

  

است جمله یازدهم  14و مجموع جملات اول و پنجم برابر  19حسابی مجموع جملات دوم و ششم برابر در یک دنباله   32
  دنباله را بیابید

  

    ها را پیدا کنید.است. این جمله 360و حاصلضرب آن ها  30مجموع سه جمله متوالی دنباله حسابی   33
naدر یک دنباله هندسی با جمله عمومی   34 a a 17    چند برابر جمله ي اول است؟ a37حاصل  در این دنباله، است. 52
را به شکل مجموع سه عدد طوري بنویسید که دنبالهاي حسابی تشکیل دهند و حاصل ضرب دو جمله اول و  69 الف)  35

 باشد. 525آخر 

  ي هفتم این دنباله را بیابید.ي دوم است. جملهچهارم آن مربع جمله است و جمله - 3جمله اول دنباله اي هندسی ب) 

  

 ي عمومی اي با جملهي جندم دنبالهجملهالف)   36 nn
na
n


 


11 4 1 برابر با 4
  است؟ 6

a می دانیم  ي درباره ي دنبالهب)  1 n و  2 na a  1 1 اول نیست ، چه عددي  که  n، کوچکترین مقدار  2
 است؟

***  

a حقیقی و مثبت اند که اعداد dو  cو  bو  aالف)   37 b c d    می دانیمa  وb  وc  وd اي چهار جمله اول دنباله

b اي هندسی هستند. مقداره ي اول دنبالهسه جمل dو  bو  aحسابی اند و 
c

  چقدر است؟ 

جمع کنیم  4و  6، 8است. اگر این عددها را به ترتیب با  15اي حسابی تشکیل داده اند مجموع سه عدد که دنبالهب) 
 اي هندسی تشکیل می شود. عددها را بیابید.دنباله

***  

,در دنباله هندسی الف)   38 , ,...4 12   جمله چندم دنباله است؟ 324عدد  36
 است. این سه جمله را بیابید 16و حاصل ضرب جملات اول و سوم  15مجموع سه جمله اول یک دنباله حسابی  ب)

  

 ؟ه هاي زیرمتناهی است یا نامتناهیمشخص کنید هر یک از مجموع  39
  10ب) مجموعه مقسوم علیه هاي(شمارنده هاي)طبیعی                    الف) مجموعه اعداد اول زوج       

  



  ) - 2 ،2( – Qز )                 )-∞،1[ ∩]◦+ ، ∞د ) (          25و15ج ) مجموعه مضرب هاي مشترك 
  جمله ي عمومی آن را بنویسید: براي دنباله زیر یک الگوي هندسی پیشنهاد کنید و  40

  4و7و12و19.....و..................
  

باشند. به طوري که  Uزیر مجموعه هایی از مجموعه مرجع  Bو  Aفرض کنیم   41 n A B  20 

   ,n B n A 40 و  60 n U    مطلوب است: 100
 الف)  n A B                                                                            (ب n A B   

  

 الف ) جمله عمومی دنباله زیر را حدس بزنید   42
  0و  3و  8و  15و  24... و 

تر می سوزد بعد از چند دقیقه ارتفاع میلی م 3سانتی متري را روشن کرده ایم این شمع در هر دقیقه 30ب ) شمعی 
  سانتی متر خواهد بود ؟ 12شمع 

  

    .می باشد. دنباله را مشخص کنید 96و  12جملات سوم و ششم یک دنباله هندسی به ترتیب   43
  براي دنباله درجه دو زیر یک الگوي هندسی نظیر کنید و به کمک آن جمله عمومی هر دنباله را بیابید.  44

  5و  12و  22و  35 و 51... و 
  

  چهار دنباله داده شده است . کدام یک دنباله حسابی و کدام یک دنباله هندسی است ؟  45
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A......  الف) اهاي خالی را پر کنیدج  46 B     (ب  ......A B            (پ......A A                    
    می باشند.دنباله را مشخص کنید. 192و 24جملات دوم وپنجم یک دنباله هندسی  47
 وي محور نشان دهید.صورت بازه نوشته و سپس ره حاصل را ب  48

    , , 2 5 3 8  الف)  

 , ,    
11 32 ب)  

   , ,  9 1 4   (پ 8

  

  باشد: 5مجموعه مضربهاي طبیعی عدد  Aاگر  49
  بنویسید.  Aالف)یک زیر مجموعه متناهی از 

  یسید.بنو Aب)دو زیر مجموعه نا متناهی جدا از هم  از 
  باشد. C زیر مجموعه Bبنویسید که  Aاز  Cو B)دو زیر مجموعه نا متناهی مانندپ

  

نفر عضو هیچ یک از دو تیم  6نفرعضو تیم والیبال اند. اگر  18نفر عضو تیم فوتبال و  20نفري،  35در یک کلاس   50
  نباشد.

  چند نفر عضو حداقل یک تیم هستند. الف)
  تند.ب)چند نفر عضو هر دو تیم هس

  ) چند نفر فقط عضو تیم فوتبال اند.پ
  چند نفر فقط عضو یک تیم هستند.ت) 

  

  شکل روبرو یک دنباله مثلثی است:  51
  الف)شکل پنجم چند نقطه دارد.

                                                   ب)شکل هشتم چند نقطه بیشتر از شکل هفتم دارد.

  

  

 



    چهار واسطه حسابی درج کنید. 68و 23عدد  بین دو  52
. پس درصد بار قبل بالا می رود 60ازه به اندکه به زمین برخورد می کند.  هر بار کنیم. متر به بالا پرتاب می 20توپی را   53

 ام این دنباله را بنویسید. nاز برخورد سوم چقدر بالا می رود. جمله 
  

  باشد . 24و3هندسی به ترتیب  اگر جمله دوم و پنجم یک دنباله  54
  الف)قدر نسبت این دنباله را بدست آورید.

  ب)جمله اول این دنباله را بدست آورید.
 ج)جمله عمومی این دنباله را بنویسید.

  

  اعداد طبیعی را به طریقی دسته بندي می کنیم که تعداد جملات هر دسته برابر شماره ي آن دسته باشد:                     55
     , , , , , ,....1 2 3 4 5   جمله ي آخر در دسته ي بیستم چقدر است؟  6

 

  

الف) اگر   56     ,n A n B n A B  20 2 10  حاصل n A B .را بیابید  
1ب) 

2و  Bبا مجموعه ي   Aاز تعداد اعضاي مجموعه ي  3
مشترك هستند اگر  Bبا  Aاز تعداد اعضاي  5

 n A B  45   باشد در اینصورت n A B چقدر است؟  

  

باشد، مقدار اولین  24برابر جمله ي اول است اگر جمله ي ششم  Aدر یک دنباله ي هندسی جمله ي چهارم  الف)  57
  چقدر است؟ 10جمله ي بیشتر از 

 اگر جملات متوالی یک دنباله ي هندسی به صورتب)  , ,x x x  1 2 1 4   باشد قدرنسبت دنباله را بیابید.  1

  

نمایش هندسی دو بازه ي    58   , , ,A B   4 1 1 اعداد حقیقی رسم کنید و سپس حاصل عبارت  را روي محور 3
Bالف) هاي زیر را بنویسید.                  A          (بA B                                                                                        

  

اگر جمه ي   59 n3 n2ام یک دنباله برابر  4     اله را بیابید.باشد. جمله ي دهم دنب 3
nدر دنباله اي رابطه بازگشتی   60 na a  1 2 باشد جمله دهم چند  17برقرار است. اگر جمله دوازدهم این دنباله  5
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 چند جمله به صورت صحیح دارد؟
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 تعداد جملاتی از دنباله  65  nn   ***  قرار دارند را مشخص کنید. 200و  100را که بین دو عدد 21

nاگر   66 n nF F F  2 Fو  1 F 1 2 n نیز به صورت nbو دنباله باشد  1 n n nb F F F    2 1 تعریف شود.  3
  برابر چه عددي خواهد بود؟ b22آنگاه 

***  

,دنباله  67 , ,....a a a1 2 موجود باشند که  qو p قط اگر اعداد صحیحنامیده می شود اگر و ف» برگشتی خطی« 3

n n na p a q a  2 جمله بعدي این دنباله را  4یک دنباله برگشتی خطی باشد  2و  5و  14و  41. اگر دنباله ... و 1
  بنویسید.
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naمربع کوچکترین جمله دنباله   69 n
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  ***  را تعیین کنید.  2

  ***  جمله ي چندم دنباله است؟ 1000اولین عدد بزرگتر از  9و قدر نسبت  21در یک دنباله حسابی با جمله اول   70
nجملات یک دنباله از رابطۀ بازگشتی   71 n nu u xu  2 و  14بدست می آیند اگر جملات این دنباله به صورت ... و  12

  باشند سه جمله بعدي دنباله را بنویسید.   2و  5
***  

nجمله ي عمومی دنباله اي به صورت   72 n n nt t t t    1 2 tمی باشد اگر 3 t t 1 2 ن دنباله ، جمله ي هفتم ای 32
  چند برابر جملۀ چهارم آن هست؟
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1   ***  جمله دوازدهم را محاسبه کنید.   1

هست جمله ي بیستم این  -11و مجموع جملات هفتم و دهم برابر  18در یک دنباله حسابی مجموع سه جمله اول برابر   74
  را مشخص کنید. دنباله 

***  

k بین دو عدد حقیقی و متمایز  75 k  وk k  چند عدد برحسبk  باید قرار دهیم تا اعداد حاصل تشکیل یک
  دنباله حسابی با قدر نسبت یک بدهند؟
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maدر یک دنباله حسابی   77 n naو  2 m   ***  می باشد. قدر نسبت را بیابید. 2
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نتی متر مربع می باشد. سا 48مساحت یک مثلث قائم الزاویه که اضلاع آن جملات یک دنباله حسابی هستند برابر   79
  محیط این مثلث چند است؟
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kقی در یک دنباله حسابی نسبت مجموع دو جمله اول دنباله به مجموع جملات سوم و چهارم آن برابر عدد حقی  80  1 
  می باشد جمله ي اول این دنباله همواره چند برابر قدر نسبت آن می باشد. 
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  ..... ....x x x x x x x        2 10 2 3 101 1 

113) 2                       113) الف 2               3( 113 2                   4 (113 1
2  

***  

به صورت جمله عمومی یک دنباله حسابی   82 n
m nt m n

m m


  
 

2 2
29

2 2
1 هست. اگر قدر نسبت دنباله

باشد   5

m  .را بیابید  

***  

جمله ي متوالی (از راست به چپ) دنباله عددي  3بیفزاییم،  3و  11و  m+  5را به هر یک از اعداد  mاگر مقدار ثابت   83
  بید. خواهد بود. جمله ي هشتم این دنباله را بیا
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, در دنباله عددي  84 , , , , , ,...a b x y z b 3 13   ***  را بیابید.  bمقدار 1
5 بین دو عدد   85

  ***  می توان درج کرد؟ 3چند واسطه هندسی با قدر نسبت 135و  27

 دنباله  86 nt له حسابی و هم یک دنباله هندسی هست. اگر هم یک دنباd  قدر نسبت دنباله حسابی وq  قدر نسبت
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 q، سه جمله متوالی یک دنباله هندسی با قدر نسبت dه جمله متوالی و غیر صفر از یک دنباله حسابی با قدر نسبت س  87
qرا می سازند.  d .را محاسبه کنید  

***  

می باشد. مجموع این سه  6هندسی برابر یک و مجموع جملات اول و دوم برابر حاصلضرب سه جمله متوالی یک دنباله   88
  جمله را محاسبه کنید. 
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aفرض کنید   89 1 n,و براي  2 n n na a a a n   2 2
1 1 6 د جمله ي اگر جملات این دنباله متناوباً مثبت و منفی باشن  2

  صدم این دنباله را بیابید.
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و نخستین جمله  7000می باشد . نخستین جمله ي بزرگتر از  - 3و قدر نسبت  - 7در یک دنباله هندسی، جمله اول   90
  ن هایی قرار دارند؟به ترتیب از راست به چپ در چه مکا - 7000کوچکتر از 

  ) هفتم و نهم 4) هشتم و هفتم                         3) هفتم و هشتم               2) هشتم و نهم              1

***  

اگر جملات چهارم و ششم و دوازدهم یک دنباله حسابی به ترتیب سه جمله متوالی از یک دنباله هندسی باشند قدر   91
  خص کنید. نسبت دنباله هندسی را مش
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tدر یک دنباله   92 1 nو به ازاي  5  nهمواره  1 nt t 1 می باشد جمله ي عمومی این دنباله را به صورت صریح 4
  بنویسید. 
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  حسین لهراب 96موفق و موید باشید تابستان 


